
 

 

 

 

 

 

Sněženka farní 
    Zpravodaj  farnosti  Panny  Marie  Sněžné  v  Praze 

 

 

Drazí čtenáři! 

Slavnost svatební garderoby jarních dní je v plném proudu. Květy se snaží na 

sebe upozornit nejenom svou barevností, ale i vůněmi, které naplňují i prostor 

města. Snad sněžení okvětních lístků nebude ledové a bude naplněno milým 

dotekem něžnosti. Na slavné velikonoční Aleluja, kdy Kristus vstal z mrtvých, 

vykvetla do plné nádhery naše magnólie, princezna. Snad aby vyprovodila 

našeho bratra Benedikta do nebeského království. Možná se květy snaží na 

sebe upozornit nejenom včeličky a jinou čeládku, ale především člověka, aby 

mohl zahlédnout krásu božího stvoření a pocítil úlevu a radost ve svém srdci. 

Přehlídka květů se neuvěřitelně rychle střídá a moje předsevzetí, že se 

zastavím nad kobercem fialek, bylo splněno jen z rychlíku. Snad mě ještě, 

alespoň na chvilku, zastaví vůně šeříků. 

 Každý čas je výzvou k naplnění, poznání a někdy i pochopení. Víra v Boha 

dává sílu k pravdivosti a sebereflexi, kdy díky své omezenosti můžeme 

zahlédnout – ne pochopit – Boží velikost a Lásku, kterou má ke každému 

z nás. Díval jsem se na hvězdné nebe, které je nad námi, dokonce jsem obletěl 

„náš“ měsíc a viděl zapadající a vycházející Zemi ze strany, která je nám 

skrytá. Díval jsem se na měsíce planet, na kterých je tolik úchvatných velehor 

a propastí a divil se technice, která nás obklopuje. Byl jsem za hranicí sluneční 

Ročník XXXII.                                                                   Květen 2026 
 



2 

 

 

soustavy a zjistil, že takových soustav jsou tisíce… Bůh je všudypřítomný! 

Jak? Nevím, jen žasnu. Nebojte! Byli jsme v Planetáriu, modlili se v Sixtinské 

kapli a rozjímali pod hvězdným nebem. 

 Ať Královna, která nám stále ukazuje na svého Syna, abychom ho skutečně 

přijali do svého života, prozáří květnový měsíc pomněnkovou modří své 

otevřené náruče a mocné přímluvy. Využijme možnost třeba i pěších poutí, 

abychom přinesli na mariánská místa, co neseme ve svém životě a položili vše 

na oltář, kde se děje největší událost širokého vesmíru, proměna v Tělo a Krev 

Božího Syna. 

 Panno Maria, Královno hor a trůne Moudrosti, oroduj za nás! 

 Posílám požehnání! 

Váš Filip 

 

 

Prosba: Když přicházíte do kostela na probíhající mši svatou, zachovejte 

posvátné ticho a soustředěnost, alespoň, když se předčítá Evangelium nebo se 

pozvedá Nejsvětější svátost. Místo k sezení naleznete posléze. 

 

 
 

KVĚTEN VE FARNOSTI 
 

Aktuality sledujte, prosím, na nástěnce, v ohláškách, na webu a Fb. 

 

 
• První letošní pouť v Hájku 1. 5., další 9., 16., 18., 21., 30. 5. 

• V pátek 8. května v 19.15 hodin proběhne v našem kostele koncert 

Řepského sousedského sboru, který má u nás již velkou tradici. Přednese 

krásné duchovní skladby z různých časových období, od historie až po 

současnost. 

• Ve dnech 4. až 8. května se v našem klášteře koná františkánská volební 

kapitula. Vzpomeňme na bratry v modlitbě. 

• V pondělí 18. května v 17.00 hodin se v Hájku koná již tradiční 

ekumenická bohoslužba. 

• Speciální poutní mše svatá v Hájku, kterou celebruje o. Jan Maria 

Vianney Dohnal OFM, se koná ve čtvrtek 21. května ve 12.00 hodin. 
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• Další zajímavou akcí v Hájku je NEW DAWN DAY, který proběhne 

v sobotu 16. května. 

• Svatodušní vigilie u Panny Marie Sněžné 23. 5. v 21.00 hodin – pozor, 

nebude mše v 18.00. 

• Varhanní koncert 26. 5. v 19.00 hodin (viz str. 19). 

• 7. června – 1. sv. přijímání – spojená mše sv. v 9.30 hodin. 

 

 

Papež Lev XIV. vyhlásil Rok sv. Františka! 
Více se můžete dočíst na stránkách naší provincie www.ofm.cz pod záložkou 

Rok svatého Františka a na nových webových stránkách frantisek800.cz 

 

 

Pozvánka na Noc kostelů 
Otevřete s námi brány i svá srdce 

Milí sousedé, přátelé a poutníci, srdečně vás zveme na letošní Noc kostelů, 

která se v našem chrámu uskuteční v pátek 29. května. Přijďte si užít jarní 

večer v atmosféře klidu a setkání. Otevřeno pro vás bude až do 23.00 hodin. 

 Během večera vás pozveme na komentované prohlídky kostela a letos vás 

vezmeme i na kůr, abyste si mohli prohlédnout prostor z perspektivy 

varhaníků. 

 Hudební část programu bude velmi pestrá. Těšit se můžete na ženský sbor 

Krásné zpěvačky, který do našeho kostela přinese radost ze zpěvu v podobě 

lidových i moderních písní. Dalším vrcholem večera bude vystoupení pod 

taktovkou sopranistky a naší sbormistryně, Míly Vítkové. 

 Pro chvíle odpočinku bude na nádvoří připravena naše Františkova kafírna. 

Můžete si zde dopřát něco dobrého na zub a v klidu nasát večerní atmosféru. 

Výzva pro dobrovolníky: 

Pokud máte chuť nám s přípravami pomoci, zveme vás 19. 5. v 19.00 hodin na 

faru, komu tento termín nevyhovuje, sejde se s námi přímo v den akce, 

29. května v 15.00 hodin na stejném místě. Za každou pomocnou ruku 

i ochotné srdce předem moc děkujeme. 

 Těšíme se na vás! 

Za organizátory, 

Alena Bohdanecká 

http://www.ofm.cz/
https://www.ofm.cz/2026/01/12/papez-lev-vyhlasil-rok-svateho-frantiska/
https://frantisek800.cz/
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Evangelizační den 
Srdečně zveme na „Evangelizační den“ u Panny Marie Sněžné v sobotu 

16. května. V tomto čase bude příležitost zažít blízkost Boha v adoraci, 

sv. smíření, duchovním rozhovoru, přímluvné modlitbě a chválách. Srdečně 

zveme k zastavení se - ať už v kostele nebo před ním u kávy, povídání nebo při 

poslechu hudby. Přijďte a nechte se občerstvit Pánem Ježíšem. 
 

Společenství Cestou k životu 

 

Mezinárodní letní škola duchovní hudby 
Velehrad, 2–9. 8. 2026. Bližší informace a přihlášky na webu CONVIVIUM. 

 

 

 

OHLÉDNUTÍ 
 
Děkujeme všem, kteří přidali své ruce k dílu na třech předsezónních brigádách 

v Hájku. Fotografie z akcí sice nemáme, ale ten, kdo do Hájku zavítá na pouť, 

nebo na prohlídku, se bude moci na vlastní oči přesvědčit, jaký kus práce byl 

opět odveden. Bohu díky! 

 

 

Velikonoce ve farnosti 
 

Zelený čtvrtek 
 

   

http://convivium.cz/2026/index.php
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Velký pátek 

 

   
   

   

 

 
Bílá sobota 
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Neděle velikonoční 

 

   
 

 

48 hodin františkánem 
Ve dnech 10. až 12. dubna se opět konala oblíbená akce pro muže „48 hodin 

františkánem“, tentokrát přímo u nás v Praze, u Panny Marie Sněžné. Pět 

mužů, kteří se zajímají o františkánství, a kteří hledají své povolání, prožilo 

s našimi bratry tři Duchem naplněné dny v radosti a pokoji. Bratr Jakub nám 

o tom napsal toto: „Přijelo 5 kluků. Kromě úklidů a adorace si kluci prohlídli 
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klášter s kostelem, prošli se po stopách prvních františkánů v kostele 

sv. Jakuba u minoritů a navštívili Anežský klášter. Kluci byli nadšení, jsou 

plní Ducha a horlivosti, tak uvidíme, kam je cesty Boží povedou. V sobotu 

odpoledne jim jejich pobyt ozvláštnily Sestry Matky Terezy („Misionářky 

lásky“), které vyprávěly o svém povolání a také vzpomínaly na Matku Terezu 

a zajímavé setkání s ní. Bohu díky za společně strávený čas!“ 
 

 
 

 

Dubnovou farní kavárnu 
v refektáři kláštera opět navštívila řada farníků a přátel. Pokud máte chuť se 

k nám přidat, nebojte se a přijďte! Scházíme se na výbornou kávu, domácí 

pochoutky a milé posezení jednou za měsíc, vždy druhou neděli (výjimky 

mohou nastat, ale hlásíme je dopředu) po ranní mši svaté a následně i po mši 

svaté pro rodiny s dětmi. Můžete s námi pobýt v podstatě celé dopoledne – 

a třeba najdete i nové přátele! 

 
* * * 

 
Odkazy na YouTube o. Benedikta – „Nebyl jsem hrdina“ 

Nebyl jsem hrdina 1., Nebyl jsem hrdina 2. 

https://www.youtube.com/watch?v=0Mo92ufnNL4
https://www.youtube.com/watch?v=CE0bNf7lZcQ
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Rozloučení s otcem Benediktem 
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Kázání na Benediktově pohřbu 
13. 4. 2026 

 

Pokoj a dobro! 

Vážený otče biskupe Václave, bratři a sestry Bohu zasvěcení skrze sliby, či 

svěcení, milí pozůstalí příbuzní, drazí věřící a přátelé, 

sešli jsme se zde, abychom dali poslední sbohem našemu zesnulému 

Benediktovi Vladimírovi Holotovi. 

 Je podivuhodné, že, ačkoliv jsme na pohřbu, zde rozhodně není cítit to, čemu 

se říká pohřební atmosféra. Ona bolest nad tím, že nebožtík již není mezi 

námi, zde zvláštně chybí. A jistě nejde o nedostatek lásky k němu, ani 

o neúctu, ale o hlubokou naději, že vpravdě není proč truchlit. Bratr Regalát 

dokonce narážel na podobnost s pohřbem svaté Kláry z Assisi, kde museli 

papeže Innocence IV. zadržet, aby se nemodlil hned oficium z panen, ale 

napřed nechal proběhnout řádný kanonizační proces. 

 Spočívá zde před námi veliký muž. Sama skutečnost, že se dožil 103 let je 

něco naprosto výjimečného. Ovšem byla to léta naplněná tvůrčí činností, 

přátelstvími a hlubokým duchovním životem. Před týdnem, v pondělí 

6. března, pouhou hodinu před jeho skonem jsem u jeho lůžka uvítal návštěvu. 

Mladý pár Marii z Ekvádoru a Luigiho z Itálie. Benedikta příliš neznali, tak 

jsem jim o něm vyprávěl. A v jeden moment jsem se zarazil, jak bohatý 

a rozmanitý život náš bratr prožil, takže jsem s lehkou nadsázkou řekl 

Luigimu, že to je „Benedetto da Vinci“. Opravdu toho stihl mnoho, byl: 

 
1. sportovním šermířem 

2. válečným odbojářem 

3. hrdinou, který zachránil život pěti francouzským a belgickým zajatcům 

při nasazení života vlastního (nevěřte titulu knihy Nebyl jsem hrdina) 

4. řeholníkem 

5. zajatcem v internačních táborech 

6. konstruktérem 

7. dělníkem 

8. farářem 

9. malířem 

10. spisovatelem 

11. duchovním vůdcem 

12. ve svých 98 letech se stal i youtuberem 

13. za třinácté… 
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Dovolím si nyní otevřít Benediktovu třináctou komnatu. Malé dveře v paláci 

jeho duše, kam nikoho nevodil, ba dokonce sám do ní nevstupoval. Nebojte 

se, nehodlám dělat to, čím se živí někteří novináři, totiž že bych se chystal na 

Benedikta naházet nějakou špínu, jen proto abych strhl pozornost. Spíše bych 

vám chtěl nechat nahlédnout ho ještě z jiné stránky a pomoci mu porozumět 

více v komplexitě jeho osobnosti. 

 Benedikt byl člověk přísný a vím, že se mnohých dotkl a některé dokonce 

zranil. Nedávno nás v komunitě káral, a když jsme mu naznačovali, aby nebyl 

tak kritický, řekl nám, že každý rybník potřebuje štiku, aby proháněla kapry. 

Nebo na kněžských exerciciích v Železné Rudě roku 1982 řekl: 

Exercitátor je něco takového jako motyka. Motyka Boží, kterou chce Pán 

nakypřit srdce exercitantů [...]. Jestli vás motyka Boží nepříjemně zasáhne 

slovem nebo myšlenkou, nehledejte v tom neomalenost, nebo dokonce zlou 

vůli. Motyka totiž sama nekope. Okopává ten, kdo ji drží v ruce. 

 Chci říci asi tolik: bratr Benedikt napsal na své parte (ano, připravil si je 

sám) prosbu, aby ti, kterým ublížil, mu odpustili. A víceméně bych tuto jeho 

prosbu konkretizoval: pokud patříte mezi ty pokousané a okopané, a přitom 

mu to máte za zlé, prosím, odpusťte mu. 

 Byl člověkem, který vyrostl v kasárnách a musel se životem probít. Často 

nám vyprávěl o rozhodujícím momentu jeho života, kdy jej jeho učitel šermu 

zatlačil do kouta, křičel na něho, aby se bránil a Benedikt se musel z jeho 

útoku doslova vysekat. Život se s ním nemazlil a on musel na tento tlak 

odpovědět protitlakem. Mnozí tak v jeho postoji kázně a nesmlouvavosti 

nacházeli útočiště, jiní však se z téhož důvodu jím cítili utlačováni. 

 Já jsem patřil mezi ty první. Do konce života si Benedikt chválil, že jsem byl 

posledním bratrem, který k němu chodil ke zpovědi. Ale vše se proměnilo, 

když jsem nahlédl do jeho třinácté komnaty před deseti lety. Stalo se to na 

poustevně v Čečíně, nedaleko jeho rodných Nebřezin. Dodnes si pamatuji, jak 

jsem byl šťastný, když na sv. Jana Nepomuckého jsme se domluvili, že spolu 

strávíme dva týdny o prázdninách sami v modlitbách. Chápal jsem to tak, že 

Hospodin shlédl na můj hlad po otcovské figuře, že mi dopřeje, abych strávil 

čtrnáct dní s takovou autoritou, kterou je Benedikt. V duchu jsem se 

připravoval na to, že mi bude dělat otce: že mě povede, něco mě naučí, dá mi 

podporu, zatímco já mu budu dělat matku: uvařím mu, uklidím a v případě 

zdravotních problémů ošetřím. Místo toho jsem mu dělal i otce. Našel jsem 

člověka rozechvělého, plného pochybností a vnitřních zápasů. Utěšoval jsem 

ho a slovy Písma pomáhal objevovat milosrdného Otce. V této souvislosti si 

ještě vybavuji moment, kdy jsem ho vloni zdvihal ze země na vozík. Poprvé 
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jsem jej držel v náručí a téměř jsem se polekal, koho svírám svými pažemi. 

Byl to roztřesený uzlíček, malý věchýtek, křehounký Vláďa z Nebřezin. Kde 

byl v tu chvíli slavný otec Holota, nevím. Ale tento moment mi nepřipadal pro 

něj nijak zahanbující. Naopak. Zahlédl jsem třináctou komnatu br. Benedikta, 

jeho autentickou lidskost, jeho svatou duši milovanou Bohem. Snad tento 

moment hledal, když mluvil o tom, že nejdůležitější je láska k sobě samému. 

Nevím. Ale jsem zcela přesvědčen, že nyní už to ví. Už je celý naplněný 

slávou a pokojem u Pána, a to je důvod, který mě opravňuje tuto jeho stránku 

otevírat před vámi, pozůstalými. 

 Bratři a sestry. U apoštola Pavla jsme četli: „Když jsem slabý, právě tehdy 

jsem silný.“ A tak nějak vnímám br. Benedikta v jeho skonu. Bratr Jakub jej 

ve čtvrtek 26. 3. vyzpovídal, poslední den jeho plné příčetnosti. Zdá se, že tam 

došel velikého odevzdání, přijetí sebe, přijetí Boha. A tak znovu opakuji: 

pokud někomu z vás ublížil, odpusťte mu, přijměte jej též. 

 V posledních letech si Benedikt zamiloval úryvek z verše Janova evangelia: 

„Věčný život pak je to, že poznají tebe, jediného pravého Boha, a toho, 

kterého jsi poslal, Ježíše Krista.“ (Jan 17, 3) Při jeho citování, vždy zdůraznil 

slovo “to” a dodal: “Čili něco určitého.” Benedikte, přijmi tento určitý život. 

Poznal jsi pravého Boha, poznal jsi Ježíše Krista, vstup do jeho slávy! 

 

br. Bonaventura OFM 
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LITURGICKÉ OKÉNKO 
 

Úvodní obřady mše sv. (2. část) 

 

Vstupní zpěv 

 

Hudba a zpěv při mši sv. jsou její důležitou součástí. Tak je tomu i se 

vstupním zpěvem. Zpěv na začátku má navodit celou bohoslužbu a její 

zaměření podle liturgického svátku nebo doby. Je třeba, aby byl dobře zvolen. 

Konkrétní píseň je pro bohoslužbu tím vhodnější, čím úžeji se pojí s celkem 

liturgie. Ne každý má zcela vyvinutý cit pro hudbu a liturgii, proto zpěvy, 

které je možné při mši použít, musí schválit biskupské konference. 

 

Vstupní zpěv doprovází příchod kněze a asistence k oltáři. Když ve 4. stol. 

církev získala po pronásledování svobodu, přestala se mše sloužit za 

zavřenými dveřmi v soukromých domech a začala se konat ve velkých 

bazilikách. Tehdy se do ní dostaly také některé prvky z ceremoniálu antických 

císařů, mimo jiné také slavnostní průvody s kadidlem a rozžatými svícemi. 

Průvod a slavnostní zpěv na začátku naší bohoslužby chce znázornit, že do 

svého shromáždění přichází jediný skutečný vládce světa, Ježíš. 

 

Vstupní zpěv téměř hmatatelně vytváří z přítomných lidí jeden lid Boží. 

Pomocí jednoty hlasů má vyjádřit jednotu srdcí celého shromáždění. Pokud je 

to jen trochu možné (nezpívá-li samotná schola, viz níže), je dobře, aby byl 

zvolen zpěv, k němuž se budou moci všichni přidat (tedy všichni, kdo alespoň 

trochu zpívat umí). Pro vyjádření jednoty Božího lidu, vítajícího příchod Pána, 

je důležité, aby - pokud možno - zpívali také ministranti. 

 
Zdroj: www.liturgie.cz, Mše svatá 

 

„Když se lid shromáždil, zatímco přichází kněz s jáhnem a přisluhujícími, 

začne se zpívat vstupní zpěv. Smyslem tohoto zpěvu je zahájit bohoslužbu, 

podporovat jednotu všech shromážděných, uvést jejich mysl do tajemství 

liturgické doby nebo svátku a provázet průvod kněze s přisluhujícími. 

 

Zpívá jej buď schola střídavě s lidem, nebo střídavě zpěvák a lid, nebo jej celý 

zpívá lid, nebo samotná schola. Může se použít antifona s příslušným žalmem 
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z Graduale Romanum nebo z Graduale simplex nebo i jiného zpěvu vhodného 

pro tuto posvátnou činnost, liturgický den nebo dobu, jehož text schválila 

biskupská konference. 

 

Pokud se při příchodu kněze nezpívá, recituje se antifona z misálu; říkají ji 

všichni věřící nebo jen někteří z nich nebo lektor; jinak ji říká kněz sám 

a může ji také upravit jako úvodní výzvu.“ 

 
Všeobecné pokyny k římskému misálu, 47–48 

 

Připravila Lucie Vorlová 

 

 

 

TRANSITUS SV. FRANTIŠKA (4.) 
 
Milí čtenáři, touto částí dále navazujeme na bádání po stopách obřadu transitu 

v dalších liturgických knihách. Pokračujícím nejbližším zdrojem je Rituale 

Romano-Seraphicum, Romae z roku 1910, jež je výrazným rozšířením 

minulého rutiálu. Počet obřadů se více než zdvojnásobí, nalezneme zde na 178 

různých obřadů a protokolů. Například je tu nově zařazen obřad obláčky 

a slibů modlitby před jídlem, ale naopak zde chybí modlitby z pátého titulu 

z minulého rituálu. Oproti minulé verzi zde také nalezneme i exorcismus, což 

odpovídá více starému baroknímu rituálu, o němž se zmíním níže. 

 

Rozšířen je zejména apendix tohoto rituálu, kde nalezneme na 70 žehnacích 

modliteb. Z dnešního hlediska působí úsměvně žehnaní železnice a vagónů 

nebo slévárenské pece. Celkově je Rituale Romano-Serpahicum z roku 1910 

tak radikálním přepracováním Rituale Romano-Serpahicum z roku 1895. Až 

zaráží, že tato díla mají stejný název. 

 

Výrazně jiný je také jeho účel. Zatímco v minulém Rituale se píše, že má být 

pomocí pro bratry, zde již generální ministr Dionisius Schuler nařizuje, aby 

každý dům koupil alespoň jeden svazek a veškeré obřady vykonával výlučně 

z tohoto rituálu. Nalezneme tu nově například žehnání studenta na začátku 

školního roku. 
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Obřad Transitu, pojmenovaný „In transitu S. P. N. Francisci“, se však liší jen 

nepatrně. Jediné dvě odchylky v rubrikách jsou následující: 

 

1. Po Salve Sancte Pater poklekne i celebrant, ale ihned po responsoriu opět 

povstane. 

 

2. Celebrant před požehnáním relikvii okouří a po požehnání ji nabídne lidu 

k políbení. 

 

Officium ac Missa 1926 je františkánská liturgická kniha, jak se zdá, vydaná 

speciálně k výročí 700 let od smrti sv. Františka a Transitus je zde jako 

samostatná liturgická slavnost. Hlavním důvodem byla snad skutečnost, že na 

rok 1926 připadá výročí 700 let od smrti světce a generalát Řádu menších 

bratří je rozhodnut tuto slavnost obzvlášť podtrhnout. Vzniká tudíž 

přepracovaná samostatná kniha k obřadu Transitu. Jasně lze vnímat, že bratři 

chtěli touto formou tak významné jubileum vyzdvihnout. Dokonce lze na 

YouTube zhlédnout starý filmový záznam ze slavnosti sv. Františka. 

Odkaz máte na konci článku. Můžeme na něm vidět pompéznost slavnosti, 

které se zúčastnili nejméně tři kardinálové, z nichž jeden byl celebrantem, a to 

Merry del Val, jenž přijel do Assisi v automobilu. 

 

Kniha je rozdělena na dvě části. V první se nachází Officium S. P. N. 

Francisci tedy první nešpory, kompletář, matutinum neboli modlitba se 

čteními, ranní chvály, modlitba tzv. na „první, třetí, šestou a nonu“, a druhé 

nešpory. Ve druhé části můžeme najít Memoria Transitus, invokace, 

responsoria, hymny ke stigmatům, sekvence a ostatní texty. 

 

Co se zcela mění, je pojmenování tohoto obřadu. V tomto rituálu již nese titul 

Memoria Transitus S. P. N. Francisci.  Hned na úvod obřadu se píše, že na 

svátek sv. Františka, během západu slunce, kdy světec odešel do nebe, se 

bratři mají sejít okolo oltáře sv. Otce a mají začít zpívat antifonu: 

„O sanctissima anima“. Kniha jako taková vůbec nenavazuje na předchozí 

rituál, nejsou zde žádné jiné pobožnosti či předpisy. Transitus má texty, které 

se v ničem neliší od textů z roku 1910, s tou výjimkou, že všechny části, které 

se zpívají, jsou opatřeny notovým zápisem. Dále obsahuje pouze texty ke 

slavnosti. Je velice zajímavé, že se zde nacházejí samostatně texty na mši 
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svatou. Zvláštností je, že texty jsou zařazeny mezi tercii a sextu. Po slavnosti 

v roce 1926 není kniha dále v řádu využívána. 

 

Dále Rituale Romano-Seraphicum 1931 je nejzajímavější změnou doba 

slavení tohoto obřadu, která se stanovuje na „vigilii slavnosti S. N. O. 

Františka, nebo na samotnou slavnost“. Našli jsme tudíž vývojový článek 

mezi Rituale z r. 1910, který slaví Transitus 4. října, a současným stavem, kdy 

se slaví přechod serafického otce v předvečer tohoto data. Za povšimnutí stojí 

rovněž nově uvedený pokyn, že bratři mají nést rozsvícené svíčky, což opět 

odpovídá dnešnímu stavu. Ostatní změny jsou téměř zanedbatelné: mizí 

poznámky o hře varhan, celebrantovi se ukládá před okouřením hluboká 

úklona hlavy aj. 

 

V roce 1933 vyšlo další vydání Rituale Romano Seraphicum, jehož obsah 

neznáme, ale nelze předpokládat nějaké zásadní změny, neboť vydání z roku 

1955 obsahuje jen minimální rozdíly oproti verzi z roku 1910. Podobně jako 

v Officium ac missa je zde obřad Transitu již opatřen notami a rovněž nese 

novější titul Memoria transitus S. P. N. Francisci.  

 

Bratr Kapistrán 

 
Zdroje: 

Rituale Romano-Seraphicum, Romae 1910 

Officium ac Missa 1926 

ORDINIS FRATRUM MINORUM. 1931. Rituale Romano-Serpaphicum. Parisiis: Typis 

societatis S. Joannis Evangelistae 

Rituale Romano-Seraphicum, Romae 1955 

https://www.youtube.com/watch?v=b5oHIdnrzQU 

 

(pokračování příště) 

 ← z posledního rozloučení s o. Benediktem OFM 

https://www/
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K ZAMYŠLENÍ 
 

Květen, máj – lásky čas… 
Co o lásce píše Pavel v Listu Efezským? Připomíná, že láska patří ke znakům 

nového života. Života se vzkříšeným Kristem… 

 

„Proto zanechte lži a mluvte pravdu každý se svým bližním, vždyť jste údy 

téhož těla. Hněváte-li se, nehřešte. Nenechte nad svým hněvem zapadnout 

slunce a nedopřejte místa ďáblu. Kdo kradl, ať už nekrade, ale ať raději přiloží 

ruce k pořádné práci, aby se měl o co rozdělit s potřebnými. Z vašich úst ať 

nevyjde ani jedno špatné slovo, ale vždy jen dobré, které by pomohlo, kde je 

třeba, a tak posluchačům přineslo milost. A nezarmucujte svatého Ducha 

Božího, jehož pečeť nesete pro den vykoupení. Ať je vám vzdálena všechna 

tvrdost, zloba, hněv, křik, utrhání a s tím i každá špatnost; buďte k sobě 

navzájem laskaví, milosrdní, odpouštějte si navzájem, jako i Bůh v Kristu 

odpustil vám.“ 

 

Volně citováno z Ekumenického překladu Bible, písma svatého Starého 

a Nového zákona (1979). 

redakce 
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Pravidelné bohoslužby v kostele Panny Marie Sněžné 
všední dny: 8.00, 18.00 (po mši sv. večerní nešpory) 

9.00–15.00 zpovědní pohotovost a adorace v Michalské kapli 

neděle:  9.00 (stream), 10.15 (pro rodiny s dětmi), 11.30, 18.00 

denně:  17.30 modlitba růžence 

Pobožnost u hrobu 14 mučedníků bude v pátek 15. 5. v 19.00 hodin. 

 
* * * 
 

Příspěvek 

na provoz farnosti 

 Příspěvek PMS 

na rekonstrukci elektřiny 

 

 

 
Děkujeme, že přispíváte na provoz farnosti bankovním převodem. 

 

Rekonstrukce toalet na nádvoří je ve finálním stavu. 

Prosíme a děkujeme za další finanční podporu. 

 

Do fondu Donátor za naši farnost je potřeba letos ještě vybrat: 109 450 Kč. 

(stav k 29. 4. 2026) 

 
* * * 

 
Fara: Jungmannovo náměstí 18, Praha 1, pms@efara.cz, tel.: 222 246 243 

Farář: P. Filip Jan Rathouský OFM 

Výpomocný duchovní: P. Bonaventura Ondřej Čapek OFM 

Farní vikář: P. Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš OFM 

Hodiny pro veřejnost: Čt 14–16.00; Pá 9–11.30 (jiné dny v týdnu pouze po předchozí 

domluvě s farářem nebo vikářem) 

Aktuální informace najdete na internetu: www.pms.ofm.cz 
 

Za aktuální reportáže a přípravu snímků redakce děkuje Zuzaně Rebcové a za snímky 

samotné, všem jejich autorům. 

_______________________________________________________ 
Redakce: A. a Z. Bohdaneckých, Ž. Ludvíková, e-mail: snezenka.farni@gmail.com 

Uzávěrka příštího čísla je 20. 5. 2026.  

Náklady na vytištění jednoho čísla farního zpravodaje jsou 20 Kč. Neprodejné. 

Dobrovolné příspěvky vhazujte do pokladničky v kostele. 

 

https://praha.donator.cz/projektpuls/9107
http://www.pms.ofm.cz/
mailto:snezenka.farni@gmail.com?subject=Zpráva%20redakci

